



· 愛 學 網 ·

拍照片說故事

1~3年級



真正的家人

作 者：林澤佑

指導老師：陳俐伶

學 校：臺北市北投區北投國民小學



某天風雨交加的颱風天，我家後院突然傳來奇怪的叫聲，爸爸下樓打開門一看，發現院子裡竟然有隻「黑白狗」躲在角落，身體不斷顫抖、眼神恍惚，往他靠近，牠嚇得屁滾尿流，還不斷嗚嗚的叫。之後，獸醫告訴我們牠身上不但沒有晶片，還是一隻「邊境牧羊犬」，真讓我們感到非常驚訝！因為找不到主人，所以，我們開始收養牠。



由於牠生性膽小，只要有人靠近，就逃之夭夭，很難餵食，也很難牽牠出去散步，於是我們開始對牠進行「愛的訓練」。首先，解開鎖繩，再抱牠到對面公園去，請牠坐下，然後不斷摸摸牠的頭、肯定牠、告訴牠說：「小怪，妳好棒！」經過不到兩個月的時間，牠已經可以自在的跟著我們出門遊玩了！就這樣，牠成為我們家的一份子。



然而，半年前，爸爸告訴我小怪因為車禍去天堂了，這晴天霹靂的消息，讓我和妹妹都感到相當難過，心想：「以後再也看不到小怪了，再也聽不到小怪追趕我們時發出的嗚嗚嗚叫聲了！」我來不及和牠說再見，也不想跟牠說再見，只能看著照片，回想小怪和我們在一起的美好時光，是那麼的開心、幸福又自在。



至今，小怪從小陪伴我到國小三年級，已經整整八個年頭了！原本生性膽小的我和牠，都因為彼此的陪伴而變得開朗，也因為每天有牠陪我上學、運動，讓我不再覺得害怕和寂寞。我知道離開不是結束，而是另一個開始。真正的家人會陪伴、守護和關愛著妳。在我心裡，小怪妳永遠都在，因為妳是我們真正的家人！



國家教育研究院

National Academy for Educational Research

